[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 07.03.2018 N 47-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" оптимизирован порядок расчета размера субвенций, предоставляемых бюджетам субъектов РФ на обеспечение мер социальной поддержки по оплате ЖКУ отдельным категориям граждан.
Установлено, что при определении объема субвенций, выделяемых из федерального бюджета бюджетам субъект РФ, на обеспечение мер социальной поддержки по оплате ЖКУ отдельным категориям граждан, будет учитываться не используемый ранее федеральный стандарт предельной стоимости жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. метр общей площади жилья в месяц, утверждаемый Правительством РФ, а стоимость ЖКУ в конкретном субъекте РФ в расчете на 1 кв. метр площади жилья за отчетный год по данным Росстата.
Соответствующие поправки внесены в Закон РФ "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", а также в федеральные законы "О ветеранах", "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне".
Закон вступил в силу с 18.03.2018.
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